

高考录取通知书 首批开始投递

7月18日,云南邮政开始投递首批高考录取通知书。第一个拿到高考录取通知书的学生名叫李曼洁,她以670分考上了中国人民大学汉语言文学专业。

李曼洁家住昆明世纪城沁春苑小区,毕业于云大附中星耀校区。她说:“拆通知书的时候很紧张,因为这是我期待已久的。我很早就将人民大学当作自己的梦想,为此,我和父母都付出了很多。现在,我考上了汉语言文学专业古文字方向,期望能在未来的日子里学到更多知识,遇到更多志同道合的朋友。”

今年,全省有考生38.8万人,预计将收寄31.9万份高考录取通知书邮件,投递28万份录取通知书。云南各级邮政进驻教育部确认的82所普通高校,现场进行名址信息采集、打印面单、收寄等处理。

同时,全省邮政在高考生确认志愿返校期间,对昆明地区一级完中、州市第一中学及考生流量较大的中学等学校推广以“通知书寄出提醒”为主题的宣传活动,引导考生提前扫描关注“EMS中国邮政速递物流”微信公众号完成注册和操作,做好录取通知书邮件动态查询准备。

为保障今年高考录取通知书寄递服务工作,我省邮政各州市分公司提前了解了高校需求、发件时间,制定服务方案,与高校签订寄递服务协议,配合做好邮件信息录入、详情单打印、邮件封装等辅助工作。在寄递服务全环节将开辟“绿色通道”,对高考录取通知书、学生档案邮件按照“时限优先、自主可控”原则组织全程运输,全部执行专人、专区、单封、单交操作,接收开拆环节必须严格执行“在单独设置的监控覆盖场地集中逐袋扫描开拆、逐件扫描勾核”规定,保证寄递时效和邮件安全。

今年,中国邮政集团有限公司统一设计短信服务,7月1日至10月20日,对国内录取通知书文件“产品收寄的邮件”发送主要包括收寄发件环节、投递预告环节和妥投签收环节的定制短信。

本报记者 孙江荭 文 龙宇丹 摄



我省出台措施 支持高校毕业生 服务乡村振兴

近日,云南省人力资源和社会保障厅等3部门印发《关于进一步引导高校毕业生服务乡村振兴的通知》,主要围绕鼓励支持高校毕业生到基层乡村振兴领域就业创业,从培训提升、企业就业、自主创业、就业帮扶等方面出台10条具体举措。

在培训提升高校毕业生就业创业能力方面,出台2条具体措施,上浮培训补贴标准。对毕业3年内有意愿到我省辖区内乡镇村就业创业的高校毕业生,职业培训(创业培训)补贴标准在现有基础上上浮20%;优先安排专项人才提升培训。对毕业3年内的高校毕业生在我省辖区内乡镇村就业创业,优先安排参加高素质农民培训、农村实用人才等培训。

在引导鼓励高校毕业生到乡村企业就业方面,出台2条具体措施,给予个人基层就业奖补。对毕业3年内的高校毕业生在我省辖区内乡镇村企业就业,给予5000元的一次性基层就业奖补;给予企业一次性吸纳就业补贴。对吸纳毕业年度高校毕业生就业的县(市、区)以下中小微企业,按照每人5000元的标准,给予一次性吸纳就业补贴。

在鼓励高校毕业生到乡村振兴领域创业方面,出台4条具体措施,给予创业担保贷款贴息奖补。对毕业3年内的高校毕业生、留学回国学生在我省辖区内乡镇村创业的,按规定申请不超过20万元的创业担保贷款扶持和贴息奖补支持;给予一次性创业补贴。对毕业3年内的高校毕业生在我省辖区内乡镇村创业,按规定给予不超过3万元的一次性创业补贴;支持创办领办农业产业化龙头企业。通过省级衔接推进乡村振兴补助资金,支持符合条件的高校毕业生创办领办的龙头企业、专业合作社、农业社会化服务组织等市场主体实施联农带农富农产业项目;给予创业服务补贴。对毕业3年内返乡入乡创业的高校毕业生提供免费服务的创业园区,根据高校毕业生稳定经营时间,按照每个创业者1万元至3万元的标准,给予创业园区一次性创业服务补贴。

在就业帮扶方面,出台2条具体措施,给予促进乡村振兴补贴。在开发的城镇公益性岗位中,专项设置一批促进乡村振兴岗位,除按规定给予公益性岗位补贴、社会保险补贴外,给予一定金额的促进乡村振兴补贴。加大就业见习支持力度。对吸纳符合条件的高校毕业生参加就业见习的乡镇村就业见习基地,省级就业见习补贴提高500元到每人每月1500元,对见习期满留用率达50%以上的单位,补贴标准再提高500元。

本报记者 张田睿

一份记录时光、携带香气的祝福

中山大学录取通知书 礼盒里有一饼临沧茶

近日,“中山大学录取通知书送普洱茶”成为网络热门话题,该录取通知书礼盒让不少网友羡慕。7月17日,中山大学2022年首批本科录取通知书送出。18日,临沧市第一中学高三毕业生杨文卿收到了来自中山大学强基计划的录取通知书礼盒。除了开心,她倍感骄傲,因为礼盒里有一饼产自家乡的茶。

“这份编号为003的录取通知书,是中山大学发出的云南首封、全国第三封录取通知书,也是中山大学发往省外的第一封录取通知书。”中山大学挂职干部、凤庆县副县长张哲说。

杨文卿迫不及待地拆开了录取通知书礼盒。礼盒里,有通知书、中山大学校徽、限量版公交卡,还有一饼产自临沧市凤庆县的茶饼。“中山大学的2022年本科新生都会收到这样一份带着茶香的录取通知书,这让临沧茶能在祖国各地散发醇厚的茶香。”杨文卿说。



■多知道点 中山大学对凤庆县对口帮扶近10年

临沧是云南重要产茶区,拥有丰富的古树茶资源。1939年,冯绍裘在临沧市凤庆县创制出享誉世界的滇红茶。长期以来,茶产业成为临沧当地群众增收致富的主要来源。录取通知书里的茶饼,不仅是中山大学对新生的鼓励与祝福,更见证了中山大学对凤庆县近10年的对口帮扶。

2013年,中山大学将临沧凤庆定为自己的定点帮扶地区。帮扶工作开展近10年来,中山大学不仅投入资金,更持续选派得力年轻干部远赴凤庆挂职,并结合凤庆人民的实际需求,在教育、医疗、产业等领域集结优势资源开展帮扶,围绕茶产业的定点帮扶工作也由此开启。

2018年,凤庆县推出一款扶贫爱心茶,中山大学扶贫工作组随后号召广大师生、校友认购,并从销售额中抽取一部分用于改善当地建档立卡贫困户的生产生活。为拓展销售渠道,中山大学还在电商平台开设凤庆特产馆,瞄准当地的茶叶、核桃两大特色产业,在线上销售50余款农特产品。在今年5月21日“国际茶日”,中山大学发起了针对凤庆滇红茶的“2022春茶行动”,多位师生及校友代表化身推介官录制视频,义务为凤庆滇红茶代言。此外,中山大学还邀请全校师生积极参与茶叶包装设计大赛。

将装有临沧普洱茶饼的录取通知书

礼盒送到全国新生手中,是今年的创意,茶饼选取优质凤庆茶原料,由燕语茶业负责加工。张哲介绍,普洱茶会在岁月深处沉淀出馥郁茶香,将这样一份记录时光、携带香气的祝福送到中山大学新生手中,是为了向更多人推荐临沧茶,让临沧茶拥有与它品质相匹配的影响力,同时也希望这一届学生从收到这饼茶开始,就能时刻牢记母校中山大学坚持服务国家乡村振兴战略的初心,希望同学们能到祖国最需要的地方锻炼成才、建功立业,将论文书写在祖国大地上。

本报记者 罗宗伟

通讯员 徐珊珊 查海霞 摄影报道

古城晚报
开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

